
ΔΙΟΡΓΑΝΩ΢Η  ΢ΕΜΙΝΑΡΙΟΤ ΣΟΤ ΕΘΝΙΚΟΤ ΔΙΚΣΤΟΤ Π.Ε. «ΕΛΙΑ» 

ΜΕ  ΘΕΜΑ: «ΕΛΙΑ: Η Ρίζα ηος Ελληνικού Πολιηιζμού ζηην 

Εκπαίδεςζη για ηην Αειθοπία» ζηην ππάξη για μαθηηέρ 

Σο ΚΠΕ Καλαμϊτασ ςτο πλαύςιο των δρϊςεων του επιχειρηςιακού 

προγρϊμματοσ «Εκπαύδευςη και Δια Βύου Μϊθηςη», ςτη πρϊξη: «ΚΕΝΣΡΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η΢ ΓΙΑ ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΣΗΝ ΑΕΙΥΟΡΙΑ –ΔΡΑ΢ΕΙ΢ ΔΙΑ ΒΙΟΤ 

ΜΑΘΗ΢Η΢ ΓΙΑ ΣΟΤ΢ ΜΑΘΗΣΕ΢» και ςτην πρϊξη «ΚΕΝΣΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η΢ ΓΙΑ 

ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΣΗΝ ΑΕΙΥΟΡΙΑ –ΔΡΑ΢ΕΙ΢ ΔΙΑ ΒΙΟΤ ΜΑΘΗ΢Η΢ ΓΙΑ ΣΟΤ΢ 

ΕΝΗΛΙΚΕ΢» προγραμματύζει την διοργϊνωςη τριόμερου ςεμιναρύου 

επιμόρφωςησ,  ςτισ 11-13/03/ 2011, ςτη Καλαμϊτα, ςτο πεδύο  και ςτουσ  

χώρουσ του ΚΠΕ με θϋμα: 

«ΕΛΙΑ: Η Ρίζα ηος Ελληνικού Πολιηιζμού ζηην Εκπαίδεςζη για ηην 

Αειθοπία» 

Σο ςεμινϊριο  απευθύνεται:  

Α) ΢ε εκπαιδευτικούσ που εκπονούν προγρϊμματα Π.Ε. με θϋμα  την ελιϊ και το 

ςχολεύο τουσ εύναι με αύτηςό τουσ εύναι μϋλη του Εθνικού θεματικού δικτύου 

«ΕΛΙΑ».   

Β) Μϋλη Π.Ο. των ΚΠΕ, που ανόκουν ςτα ςυντονιςτικϊ και ςυνεργαζόμενα ΚΠΕ 

του δικτύου. 

 Γ) ΢ε ομϊδα ενηλύκων - εκπαιδευτικών,  Τπευθύνων Περιβαλλοντικόσ 

Εκπαύδευςησ, που ςυντονύζουν περιβαλλοντικϊ προγρϊμματα ςχολικών ομϊδων 

με θϋμα την ελιϊ. ΢ε πολύτεσ τησ ευρύτερησ περιοχόσ τησ Μεςςηνύασ για το 

πρόγραμμα τησ Κυριακόσ  13/2/2011. 

΢τόχοσ του ςεμιναρύου εύναι οι ςυμμετϋχοντεσ να επιμορφωθούν ςε 
θϋματα που αφορούν την ελιϊ, την καλλιϋργεια τησ, την παραγωγό, το 
ελαιόλαδο, το μϋλλον,  τισ προοπτικϋσ και το ρόλο τησ ςτην εκπαύδευςη. Θα 
αξιοποιηθεύ ο πλούςιοσ πολιτιςμόσ τησ ελιϊσ και θα διερευνηθεύ  η ςχϋςη τησ με 
την αειφόρο ανϊπτυξη. Σο ςεμινϊριο ςτο μεγαλύτερο μϋροσ του θα εύναι 
βιωματικό και οι ςυμμετϋχοντεσ θα προςεγγύςουν τα θϋματα μϋςα από ομϊδεσ 
εργαςύασ. Η ϋρευνα πεδύου θα γύνει ςτο μυκηναώκό ανϊκτορο τησ Πύλου και ςτο 
Μουςεύο τησ Φώρασ. Οι εκπαιδευτικού θα ϋχουν τη δυνατότητα να 
παραςκευϊςουν αρωματικϊ ϋλαια και εδϋςματα με βϊςη την ελιϊ. Παρϊλληλα 
να εκφραςτούν δημιουργικϊ και να ςυμμετϋχουν ςε εργαςτόρια που αφορούν 
μεθοδολογικϊ ζητόματα προγραμμϊτων Π.Ε.. Σϋλοσ ςτο πλαύςιο του δικτύου να 
προχωρόςουν ςε ςυμπρϊξεισ των ςχολικών ομϊδων για την τρϋχουςα ςχολικό 
χρονιϊ.  

Για την υλοπούηςη του ςεμιναρύου ςυνεργαζόμαςτε με το Πανεπιςτόμιο 
Πελοποννόςου, το ΣΕΙ Καλαμϊτασ, το Ινςτιτούτο Ελαύασ Καλαμϊτασ- ΕΘΙΑΓΕ, το 
Ινςτιτούτο Γαςτρονομύασ Λακωνύασ, τη Παγκόςμια Πολιτιςτικό Διαδρομό : «Οι 



δρόμοι τησ ελιϊσ» , δύνοντασ ϋμφαςη ςτην ςυνεργαςύα μασ  με την τοπικό 
κοινότητα, τουσ φορεύσ και τα Εκπαιδευτικϊ Ιδρύματα.  

ΕΙ΢ΗΓΗΣΕ΢ - ΕΠΙΜΟΡΥΩΣΕ΢ 

Ξυλόκοτα Αναςταςία,   Σμηματϊρχησ Περιβαλλοντικόσ Εκπαύδευςησ και 

Αγωγόσ Τγεύασ του ΤΠΔΒΜΘ 

Καμαρινού Δήμητρα,   Δρ. Περιβαλλοντικόσ Εκπαύδευςησ 

Μπάικα Καλλιόπη,  Δρ. Διδϊςκουςα Ενϊλια Αρχαιολογύασ ςτο τμόμα Ιςτορύασ, 

Αρχαιολογύασ και   Διαχεύριςησ Πολιτιςμικών Αγαθών Πανεπιςτημύου 

Πελοποννόςου   

Καθηγητόσ ΣΕΙ Καλαμϊτασ 

Κάτςαρησ Παναγιώτησ, Γεωπόνοσ- Βιοτεχνολόγοσ Ινςτιτούτου Ελαύασ 

Καλαμϊτασ (ΕΘΙΑΓΕ) 

Σςακίρησ ΢ταύροσ, ΢κηνοθϋτησ, Καθηγητόσ Δραματολογύασ ςτο Αρχαύο Δρϊμα 

ςτο Σμόμα Θεατρικών  ΢πουδών του Πανεπιςτημύου Πελοποννόςου 

Δημητριάδησ Δημήτρησ, Πρόεδροσ τησ Επιςτημονικόσ Ομϊδασ του 

Ινςτιτούτου Γαςτρονομύασ Λακωνύασ ιδρυτόσ τησ ΒΙΟ 

Ρουμπάκοσ Βαςίλησ, Πρόεδροσ του Ινςτιτούτου Γαςτρονομύασ Λακωνύασ 

Πλακονούρη Διονυςία, Τπεύθυνη ΚΠΕ Καλαμϊτασ 

΢τραβάκου Ελένη, Αν. υπεύθυνη  ΚΠΕ Καλαμϊτασ 

Βάγια Δήμητρα, Μϋλοσ Π.Ο ΚΠΕ Καλαμϊτασ 

Μακρή Αθηνά, Μϋλοσ Π.Ο ΚΠΕ Καλαμϊτασ 

Πανταζόπουλοσ Γεώργιοσ, Μϋλοσ Π.Ο ΚΠΕ Καλαμϊτασ 

Tο ΚΠΕ Καλαμϊτασ θα καλύψει  από το Σ.Δ.Τ. τα ϋξοδα διαμονόσ, και τησ  

διατροφόσ (ϋνα γεύμα την ημϋρα,  καφϋ  και ελαφρύ γεύμα με βϊςη το 

πρόγραμμα) όλων των ςυμμετεχόντων. Σα ϋξοδα διαμονόσ, μετακύνηςησ( με 

οποιοδόποτε μεταφορικό μϋςο) και διατροφόσ των Τπευθύνων Π.Ε. και των 

ειςηγητών , καθώσ και τησ ωριαύασ αποζημύωςησ των ειςηγητών: Κϊτςαρη 

Παναγιώτη, Καμαρινού Δόμητρα , Μπϊικα Καλλιόπη, Σςακύρη ΢ταύρου  και του 

Καθηγητό του ΣΕΙ. Σην μετακύνηςη ςτο πεδύο των επιμορφούμενων με 

μιςθωμϋνο λεωφορεύο, καθώσ και τα υπόλοιπα ϋξοδα του ςεμιναρύου(καφϋ, 

φακϋλουσ, αναλώςιμα υλικϊ, εκπαιδευτικό υλικό, υλικϊ εργαςτηρύων κ.λ.π.).Σα 

ϋξοδα  μετακύνηςησ  των μελών των Π.Ο. των ΚΠΕ θα καλυφθούν από τα δικϊ 

τουσ Σ.Δ.Τ. ό τισ Διαχειριςτικϋσ Επιτροπϋσ τουσ, εκτόσ από τα ϋξοδα μετακύνηςησ 



των μελών τησ Π.Ο. του ΚΠΕ Άμφιςςασ, που θα τα καλύψει το ΚΠΕ Καλαμϊτασ. 

Επίσης τα ϋξοδα διαμονόσ, μετακύνηςησ(με οποιοδόποτε μεταφορικό μϋςο) και 

διατροφόσ, καθώσ και ωριαύασ αποζημύωςησ των ειςηγητών: Δημητριϊδη 

Δημότρη, Ρουμπϊκο Βαςύλη και δύο ακόμα μελών του Ινςτιτούτου 

Γαςτρονομύασ Λακωνύασ καθώσ και τα αναλώςιμα που θα απαιτηθούν για το 

εργαςτόριο γαςτρονομύασ.  

 

 

 

 


